

时隔俩月，储备肉增量投放！“双节”猪肉管够

2019年就要结束了，近來市場上豬肉降價喜訊不斷，馬上又有4萬噸儲備肉整裝待發，穩定元旦、春節期間市場供應。儲備肉雖好，却讓一些消費者心存疑慮：這些儲備肉是不是凍了很久的“僵屍肉”，能放心吃嗎？

表示，考慮到豬肉進口增加且基本在庫待售、前期壓欄大豬逐步上市、政府儲備和商業庫存的凍肉適時投放等因素，元旦春節期間豬肉供應將有所增加，加上價格高位運行對消費也有所抑制，整體供需形勢可能好於預期。

發言人高峰提到，春節期間將繼續投放中央儲備肉，增加節日市場供應，保障消費需求。因此，消費者不用擔心本次投放的4萬噸儲備肉無法“撐到”春節的問題。

儲備肉=僵屍肉？想太多！然而，從此前投放儲備肉的市場反映來看，一些消費者將儲備肉和“僵屍肉”混為一談。有新浪微博網友表示，“希望儲備肉不會是‘僵屍肉’”。

儲備肉究竟被凍了多久？它與普通豬肉的区别在哪？消費者能放心吃嗎？

科信食品與營養信息交流中心科學傳播部主任阮光鋒介紹，“僵屍肉”並沒有嚴格的定義，泛指那些放了很長時間的肉。儲備肉不是“僵屍肉”。在營養價值方面，儲備肉的营养跟新鮮肉沒有太大差異，完全可以放心吃。

《中央儲備肉管理辦法》提到，儲備肉是指國家用於應對重大自然災害、公共衛生事件、動物疫情或者其他突發事件引發市場異常波動和市場調控而儲備

的肉類產品。儲備肉包括兩部分，一是儲備的活畜(含活豬、活牛、活羊)，二是儲備的凍肉(含凍豬肉、凍牛肉、凍羊肉)。

而且，在進貨和銷售過程中，儲備肉也在用新鮮凍豬肉不斷更換，並非一直被凍凍。通常情況下，中央儲備肉冷庫處在常年-18℃的環境下，存放的豬肉保質期是6個月。

中國農科院北京畜牧獸醫研究所研究員、動物營養學國家重點實驗室常務副主任張宏福也表示，儲備肉與人們日常在超市所買的冷鮮肉無二樣。其實，歐美等發達國家人們所食用的肉類都經過凍凍。

針對口感問題，張宏福提到，隨着工業化、城鎮化推進，人們日常所吃的大多數肉類都是經過屠宰、冷鏈後才到餐桌上的。雖然在口感上會存在一些差別，但經過凍凍的肉不會因為儲藏條件不佳等因素發生腐敗危害消費者身體健康。因此，冷凍肉的安全性更高一些。(中江網)

11月全國生豬存欄止降回升 價格回落

11月以來，每周都有豬肉降價的好消息。

農業農村部對200個批發市場監測調度數據顯示，12月1日豬肉價格為每公斤41.48元，比11月1日價格高峰的每公斤52.40元下降10.92元，降幅達20.84%。

同時，11月生豬存欄環比增長2%，自去年11月份以來首次回升；能繁母豬存欄環比增長4%，已連續2個月回升。

隨着生豬數量增多、價格下降，此前有媒體報道，不少地方豬肉價格降幅接近兩成，有的地方已經重回每斤20元以下。

豬肉價格下來了，質量跟得上嗎？這是消費者普遍關心的話題。

在確保生豬供應數量的同時，官方也出臺相關政策，保障市場出售豬肉的质量安全。

11月22日，農業農村部出臺《非洲豬瘟疫病有獎舉報暫行辦法》，提出可對私屠濫宰或屠宰、加工、銷售病死生豬及其產品；生產、銷售、屠宰、加工、貯藏、運輸未經檢驗檢疫的生豬及其產品等10類行為舉報。經查證後舉報人可獲每次3000—10000元(稅前)不等的獎勵。

隨後開展的打擊生豬私屠濫宰違法行為專項行動，要求嚴查生豬定點屠宰企業非法屠宰行為，對屠宰、加工、經營染疫或者疑似染疫、病死或者死因不明生豬等行為一律依照生豬屠宰管理條例規定頂格處罰，取消定點屠宰資格，移交公安機關追究刑事責任。

元旦春節能吃到便宜豬肉嗎？官方投放4萬噸儲備肉

元旦、春節這兩大重要節日即將臨臨，豬肉供應情況又將如何？

農業農村部畜牧獸醫局局長楊振海



教育部：近几年加大在青少年当中开展宪法法治教育力度

教育部政策法規司司長鄧傳准近日指出，近年來，教育部加大了在青少年當中開展憲法法治教育工作的力度，推動憲法教育進校園、進課堂、進頭腦。主要從四個方面著力：抓好課堂、創新形式、注重儀式、強化保障。

鄧傳准介紹，青少年是國家和民族的未來，也是加強憲法法治教育的重點人群。中國現在中小學的在校生達到2.7億，是個龐大的人群，加強青少年的憲法法治教育，責任重大，也至關重要。近年來，在全國普法辦、司法部的領導、指導下，教育部加大了在青少年當中開展憲法法治教育工作的力度，推動憲法教育進校園、進課堂、進頭腦。主要從四個方面著力：

一是抓好課堂，發揮憲法教育的主渠道作用。首先是做好頂層設計，會同司法部制定發布了《青少年法治教育大綱》，以憲法教育為核心，推動憲法法治教育納入國民教育體系。其次是將義務教育階段德育教材更名為《道德與法治》，在六年級上冊和八年級下冊，設置了法治教育專冊，而且突出了憲法教育的內容。在高校思想政治理論課當中，增加了憲法教育內容，尤其是有一門課叫《思想道德修養和法律基礎》，這門課是面向所有大學生的，設專門章節，來給大學生講解憲法。

二是創新形式，提升憲法

教育的實效。每年舉行全國學生“學憲法、講憲法”系列活動，通過微視頻征集、演講比賽與知識競賽等形式，推動各地各校深入開展憲法學習宣傳。目前通過教育部全國青少年普法網參加學習的已經超過37億人次，普法網上註冊學生用戶達到了1億多人，還涌現出4054萬“憲法小護士”這孩子來說一個很好的榮譽。還開設了網絡青少年憲法課堂，錄制覆蓋500個知識點的121集微視頻，放在青少年普法網上，供全國大中小學生學習。

三是注重儀式，培養尊崇憲法的意識。按照全國普法辦的安排部署，從2014年起，教育部每年都在國家憲法日上午舉辦憲法晨讀活動，今年將有教育部一名副部長領讀，通過網絡連接各地中小學校，與兩千多萬學生同步誦讀憲法部分條款。除了憲法晨讀活動之外，教育部還指導各地利用升旗儀式、主題班會、社團活動等營造尊崇憲法的文化氛圍。

四是強化保障，夯實憲法教育基礎。教育部組織實施了“中小學法治教育名師培育工程”，培育“種子教師”，將法治教育骨幹教師專項培訓納入“國培計劃”的示範項目，還組建了若干青少年憲法教育研究中心等平臺，並注重發揮教育系統人才優勢和學科專業優勢，加強理論研究，為青少年憲法教育提供有力支撐。

(中新網)

江苏南水北调工程 12月11日起启动2019-2020年度向山东调水工作

根據水利部下達的南水北調東線工程2019—2020年度水量調度計劃和省委、省政府關於年度向省外調水的工作部署，按照南水北調新開建工程 and 江蘇北調工程“統一調度、聯合運行”的原則，我省南水北調工程於12月11日起，開始向山東省調水。

按照計劃，本年度我省將向山東調水7.03億立方米。綜合考慮蘇魯兩省河湖水量、工情、經協商溝通，本年度調水分兩階段實施，其中第一階段從12月11日開始，預計2020年1月中旬結束，由江都水利樞紐江都東閘引長江水入里下河地區，啟用寶應站抽水入里下河、經金寶航道、入江河道三河段、洪澤湖、徐洪河、房亭河等河湖，沿途啟用金湖站、洪澤站、泗洪站、睢寧二站、沙集站、邳州站等6個梯級泵站抽水入駱馬湖，最後經中運河由合兒莊站抽水出江蘇；第二階段預計於2020年春節後開始，至5月初結束。

省委、省政府高度重視本年度向山東調水工作，要求省

水利廳會同省有關部門認真做好調水組織實施工作。為做好本次調水工作，省水利廳專題研究部署年度調水方案，省南水北調辦公室具體負責落實，會同江蘇水源地公司等省南水北調領導小組成員單位研究制定了組織實施、工程運行、水質水量監測、運行信息發布、調水值班安排等工作方案。省水利廳、生態環境廳、交通運輸廳、農業農村廳和江蘇水源地公司、省電力公司等單位根據各自工作職責，全面落實調水工程運行、水質保障、航運管理、養殖管理、電力保障等工作。近期，省南水北調辦公室還將聯合江蘇水源地公司派出工作組對各梯級泵站和輸水河道的運行情況進行巡查，及時發現並解決調水過程中的問題，確保年度調水工作的順利進行。

據統計，我省南水北調工程自2013年建成通水以來，至本次調水運行前，已向山東調出優質水超40億方，為緩解山東省尤其是膠東半島水資源短缺作出了積極貢獻。(中江網)

明年起连云港医疗保险和生育保险实施市级统筹

筆者近日獲悉，根據《連雲港市基本醫療保險和生育保險市級統籌的實施方案》，明年1月1日起，我市將全面實施基本政策、待遇標準、基金管理、經辦管理、定點管理、信息系統“六統一”的基本醫保和生育保險市級統籌制度。這意味著，全市參保人員將享受同樣的待遇報銷標準、具體經辦流程等，更加公平地享有保障待遇和優質服務。

級統籌是全面深化醫療保障體制改革，加快健全完善醫療保障基礎性制度的重要任務；也是順應人民群眾對美好生活嚮往和促進醫保事業可持續發展的必然要求。當前無論是立足我市實際，還是對照上級要求，實施基本醫保和生育保險市級統籌都勢在必行，而且必須加快推進力度。

實行市級統籌後，我市參保人員享受的政策、待遇總體上將發生怎樣的變化？周煒介紹，基本醫保和生育保險市級統籌後，參保人員最直觀的感受就是基本政策、待遇報銷標準以及具體經辦流程等全市統一了。正常參保人員(包括在職和退休)，全市範圍內實行統一

的職工醫保和生育保險繳費基數、繳費比例以及居民醫保財政補助標準、個人繳費標準；實行統一的基本醫療保險門診統籌、門診慢性病、門診特殊疾病(門診特定項目)病種等保障待遇範圍和標準；基本醫保門診和住院待遇，執行統一的醫療費用基金起付標準、支付比例和最高支付限額。生育保險與職工醫保合併實施，全市執行統一的待遇標準。

筆者了解到，由於目前全市職工醫保政策待遇存在著不小的差異，有的地方門診待遇相對較高，有的地方住院待遇相對較高。市級統籌後，按照省政府辦公廳《關於實施基本醫療保險和生育

保險市級統籌的意見》“參保人員待遇水平總體不降低”要求，我市將在擬定全市統一的政策待遇標準上注重平衡市縣差異，具體待遇標準設置上有升有降。

同時，為滿足分級診療制度建設的需要，引導參保人員合理有序就醫，鼓勵並規範常見病、多發病患者首先到基層醫療衛生機構就診，我市將根據上級文件要求，進一步完善不同級別醫療機構的醫保差異化支付政策，合理拉開基層醫療衛生機構、縣級醫療機構和城市醫療機構間報銷水平差距，適當提高基層醫療機構醫保支付比例。

(連網)

工伤预防之交通事故

一、预防措施——单位篇

1、加强宣传。利用班前会，班后会，公司会议做好交通安全基本常识的宣传。特别是在夏冬恶劣天气之前进行宣传，主要是在6月和11月。

2、加强检查。对员工的的电动车，摩托车的性能进行检查，特别是要检查刹车和大灯功能。

3、加强管理。加强对交通安全的管理，特别是要加强车辆的管理，加强穿着反光背心的管理。在发生恶劣天气时，做好安全生产管理工作。

二、预防措施——职工篇

1、一个坚持。坚持开“慢”车。记住“十次事故九次快”的警醒！

2、二种心理。克服着急焦虑心理，克服侥幸心理。

3、三个严禁。严禁疲劳驾驶，严禁酒后驾车，严禁无证驾驶机动车。

4、四个避免。避免开堵气车，避免开车打手机，避免开车边吃边喝，避免开车视线离开路面。

5、五个做到。做到经常检查刹车，做到晚间穿反光服，做到不超载，做到不闯红灯，做到不逆向行驶。

三、预防措施——呼救篇

1、交通事故报警服务电话122，高速公路报警救援电话12122！

2、急救电话120。

3、报警电话110。

